
„Az emlékezés erejével…”
Bíróságtörténeti kiállítás- és konferencia-körút

2018-2019

Tisztelt Látogatók!
Üdvözöljük Önöket az Országos Bírósági Hivatal által rendezett Bíróságtörténeti kiállítás- 

és konferencia-körút Edelényi Kastélyszigeten megvalósuló tárlatán. A bíróságok központi 
igazgatását ellátó Országos Bírósági Hivatal kiemelten fontosnak tekinti a bíróságok 
történelmi emlékeinek feltárását, megőrzését, a bíróságok történetének kutatását, az 

igazságszolgáltatás társadalomban betöltött szerepének megismertetését. 

Ennek a törekvésnek a jegyében országos bíróságtörténeti kiállítás- és konferencia-körút meg-
rendezésére kerül sor, melynek célja, hogy előmozdítsa a további kutatásokat, felkeltse az érdek-
lődést a bíróságok története iránt és konferenciák keretében kiállításokkal egybekötve bemutassa 
az eredményeket. 
A program helyszínei: Szeged, Miskolc, Debrecen, Győr,  Pécs és Budapest, melyek regionális 
központokként fogják össze az adott területhez tartozó ítélőtáblát, törvényszékeket, járásbírósá-
gokat, valamint állam- és jogtudományi képzőhelyeket. Az egyes helyszíneken kiállítás keretében 
mutatkoznak be a bíróságok megismertetve a helyi jogszolgáltatás történetét, tárgyi emlékeiket.   

A kiállítás- és konferencia körút záróeseményére 2019. július 15. napján Budapesten kerül sor, 
amely egyben A bírói hatalom gyakorlásáról szóló 1869.évi IV.tc. hatályba lépésének, és általa az 
önálló igazságszolgáltatási hatalmi ág megteremtésének a 150. évfordulója. 

 Az Edelényi Királyi Járásbíróság egykori székhelyén, az Edelényi Kastélyszigeten fekvő Szász-Co-
burg Kastélyban a Miskolci, az Egri és a Balassagyarmati Törvényszék mutatkozik be és állítja ki 
múltjának relikviáit, de megtekinthetőek az eddigi kiállítások anyagai, így a Szegedi Ítélőtábla, a 
Gyulai, a Kecskeméti és a Szegedi Törvényszék története is.

A földszinti kiállító termekben meg-
ismerkedhetnek a Szegedi Ítélőtábla, 
a Gyulai, a Kecskeméti és a Szegedi 
Törvényszék történetével, valamint 
jelentős bírói életutakkal. 

Nézegethetnek egykori bírósági 
épületeket képeslapokon vetítés ke-
retében, áttekinthetik, milyen fejlő-
désen ment  keresztül a hangrögzítés 
a jegyzőkönyvezés során a bíróságo-
kon és beléphetnek egy ügyfélcent-
rumba is, megismerve a modern bí-
róság fejlődését.

Az emeleti kiállításon jelentős tör-
vények megalkotásának történeté-
be olvashatnak bele, a tárlókban 
kiemelkedő szakirodalmi művek, 
eredeti törvényszövegek, és bírósági 
iratok, személyes tárgyak, fényképek 
kaptak helyet.

Besétálhatnak a  Miskolci Törvény-
szék által kialakított bírói szobába és 
idézés nélkül vehetnek részt bírósági 
tárgyaláson is. A berendezett tárgya-
lóteremben felidézzük egy korabe-
li jogeset részleteit, Regula Ede bűn-
pörét. Bírói talárt öltve nézhetnek 
szembe az edelényi hármas gyilkos-
ság elkövetése miatt kötél általi halál-
ra ítélt vádlottal, majd a bűneset kö-
rülményeiben elmélyedve, a helyben 
felállított esküdtszéki szavazóurnába 
leadott szavazatukkal dönthetik el: 
Bűnös-e Regula Ede?

Tovább haladva a termeken be-
pillantást nyerhetnek a Miskolci 
Törvényszék és járásbíróságai tör-
ténetébe, a bírósági dolgozók hét-
köznapjaiba. A tárlat folytatásaként 
az Egri és a Balassagyarmati Tör-
vényszék bíróságtörténeti emlékei 
láthatóak.

A kiállításhoz kellemes időtöltést, a múltidézéshez jó szórakozást kívánunk!
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